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第１９回市⺠検討会を開催しました︕ 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

第１７号/令和４年７月          編集・発行/相模原市 公園課、都市計画課、生涯学習課 

次世代 

ふちのべ 

ニュース 

第１９回「次世代に引き継ぐ淵野辺駅南⼝周辺のまちづくり市⺠検討会」
を６月２６日（日）に開催しました。その後、淵野辺駅南⼝周辺の公共
施設や街並みを⾒る「街歩き」も⾏いました︕ 

各ＷＧで、テーマに沿って組合せや配置案

などの具体的な検討を進めています！ 
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まちづくり WG 

第１８回市⺠検討会で作成したデザインマップにより描かれた、まちなかの「検討が必要な場所」に
ついて、実現の可能性も考えて、「どうしていきたいか」「どうやって取り組むか」等を検討しました。 

検討が必要な場所 主な意⾒等 

①駅南⼝ロータリー付近と⾃転⾞駐⾞場 
●公園までの⾒通しを良くするため、ロータリーのレイアウトを検討 
●⾃転⾞駐⾞場は現在地で建替え（公⺠館跡地を仮設で利⽤） 等 

②駅南⼝から公園までの⾒通し・アクセス 
●公園への視認性確保のため、図書館敷地に建物を建てない等、デザインを
複数検討 
●歩きたくなる動線づくり（道⾃体に楽しめる工夫） 等 

③駅南⼝への２つのアクセス道路 
（渋滞時の歩⾏者と⾃転⾞の混在） 

●⾃転⾞駐⾞場を駅前から離しても解決しない問題（よく調査をする） 
●朝夕の危険・不便をなくすため、交通規制や信号の時間を変える 等 

④公園内の通路等の必要性 
●外周にジョギングコースの設置を検討 
●必要性について公園内の出入⼝の検討とあわせて考える 等 

⑤移動のしやすさを考慮した公園内の新 
たな出入⼝の検討 

●新たな施設の配置状況により判断（利⽤者アンケートも⾏う） 
●必要性について公園内の通路の検討とあわせて考える 等 

⑥駅南⼝から⾒える公園内の工夫 
（景観形成・新たな出入⼝の必要性） 

●公園正面出入⼝の変更の検討（駅南⼝から直進した突き当り） 
●利⽤者の多い駅前に公園の魅⼒が伝わる案内板を設置 等 

 また、追加で「その他の検討が必要な場所」も抽出し、検討しました。 
その他の検討が必要な場所 主な意⾒等 

⑦⼤野北まちづくりセンター・⼤野北公⺠ 
館の跡地 

●⾃転⾞駐⾞場建替え時の⼀時的な仮設⾃転⾞駐⾞場としての活⽤検討 等 

⑧図書館敷地（⼀部） ●図書館敷地を活⽤した、公園の既存出入⼝までの動線検討 等 

複合施設の配置エリアの検討を⾏いました。 
配置エリアの検討にあたっては、まず、現在の⿅沼公園の施設分類を⾏い、⿅沼公園の骨格（重要な

機能を担う施設）に当たるものか、設置場所の⾃由度はあるか等から、施設の分類を⾏いました。 
次に、第 18 回の検討会で⾏った「⿅沼公園の良いところをさらに伸ばし、気になることを補う推し

施設」を世代、利⽤⼈数、動的施設、静的施設などの基準で分析を⾏った後に、現在の⿅沼公園の施設
と同様に分類を⾏いました。 

その結果、「白鳥池は骨格にあたり移動は困難である」や 
「交通公園は、残したいものだが場所の移動は可能」等の分類が 
されました。 

施設の分類結果を念頭において、新たに骨格施設となる複合施設 
の配置エリアを「駅からの利便性が⾼い」「現状を⼤きく変えずに 
設置可能」等、様々な⾓度から検討を⾏い、最終的に 4 つの配置 
エリアを候補としました。 
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街歩きを⾏いました︕ 

淵野辺駅南⼝周辺の公共施設や街並みを⾒る「街歩き」を開催し、施設担当職員や館⻑、有識者
協議会の先生方から施設や公園について、説明していただきました。 

普段入ることの出来ないバックヤードや、あまり利⽤したことのない諸室等を⾒学しました。 
⼤野北公⺠館では公⺠館まつりが開催されていたことから、施設の状況だけでなく、公⺠館で普

段どのような活動が⾏われているのかを⾒る機会にもなりました。 
市⺠検討委員の方からは、「市⺠検討会が⾏われている中での街歩きだったため、いろいろな視

点で改めて現状を⾒ることが出来た」等の感想をいただきました。 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
有識者協議会の先⽣⽅からコメントをいただきました 

◆ 公共施設ＷＧの発表の中で、「何もかもゆるやかにつなぐ」のではなく、環境に特化させた場所
を設定することで、残りの場所をゆるやかにつなげるという意⾒が印象に残った。最初の検討は
「⼿法」であっても、「なんの為に︖」とその先を考えると、重要なことが⾒えてくると思う。 

★次世代に引き継ぐ淵野辺駅南口周辺のまちづくりに関するお問い合わせ・ご意見は… 

【公園について】 公園課（電話：042-769-8243） 

【まちづくりについて】都市計画課（電話：042-769-8247） 

【公共施設について】生涯学習課(電話：042-769-8287) 

E-mail：jisedai-fuchinobe@city.sagamihara.kanagawa.jp 

「次世代に引き継ぐ淵野辺駅南口周辺のまちづくり」に関する情報は、市ホームページでご覧頂けます。 

https://www.city.sagamihara.kanagawa.jp/shisei/machitsukuri/1015393/index.html 

市⺠検討会で出された意⾒の詳
細は、市ホームページに掲載し
ています。ぜひご覧ください♪ 

どのように機能（活動・サービス）を組み合わせれば、スペースの有効活⽤が出来るのか・相乗効
果が生まれるのかということについて、ＡとＢの２グループに分かれて検討しました。 

 
【Ａグループ】 

施設に目的を持って訪れる⼈も、目的なく気軽に訪れる⼈も、お互いの活動が⾒えることで、今ま
での施設の利⽤の仕方に広がりが出来ていき、新たなつながりが出来るのではないか、そこを意識し
てスペースや部屋の作り方等を考えていけたら良いのでは、という 
意⾒が出ました。 
【Ｂグループ】 

イベントや発表・展示も出来るような、多目的なロビー機能を 
持った場所を作ってはどうかという意⾒が出ました。また、施設 
全体は賑やかな場所にし、逆に静かな場所を作ってしまおうとい 
う意⾒や、専門性をもった部屋（調理室や音楽・ダンススタジオ） 
は個別に作るという意⾒も出ました。 

 公共施設 WG 
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